“ПРАВО НА ОСВІТУ В УКРАЇНІ”

Правознавство. 9 клас

Ткаченко В.М.

Новоукраїнська ЗШ І-ІІІ ступенів № 3

Мета: ознайомити учнів з гарантіями права на освіту, видами навчальних закладів, які існують в Україні, правами та обов’язками учасників навчально-виховного процесу; формувати розуміння потреби в постійній освіті та самоосвіті; виховувати повагу до навчання, бажання брати участь у громадському самоврядуванні закладів освіти.

Обладнання: підручник (О.Д.Наровлянський “Правознавство”, 9 клас), Конституція України, схема “Типи навчальних закладів загальної середньої освіти в Україні”.

Основні поняття: “право на освіту”, “учасники  навчально-виховного процесу”, “ліцензія”

Тип уроку: комбінований

Епіграф: Освіта – обличчя розуму (Кей-Кавус)

ХІД УРОКУ

І.Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань

Запитання учням

1. Розподіліть права людини, закріплені Конституцією України, відповідно до класифікації прав людини.

2. Назвіть конституційні обов’язки громадян України.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

Бесіда

1. Для чого людині потрібне право на освіту?

2. Як дитина може реалізувати своє право на освіту? 

Учитель звертає увагу учнів на назву теми уроку.

Робота з епіграфом уроку

“Мозковий штурм”

Проілюструвати декількома словами своє асоціативне розуміння слова “учень”.

ІV. Вивчення нового матеріалу

Учитель сприяє самостійному цілепокладанню учнів.

Завдання

Поставте запитання до теми уроку та запишіть їх у зошит.

Сутність і гарантії права на освіту

Обов’язок здобуття повної загальної освіти.

Робота з текстом Конституції

1. Ознайомитися зі ст.53 Конституції.

2. Визначити, які гарантії цього права передбачає зазначена стаття.

3. Навести приклади, які доводять, що в Україні забезпечується право на освіту.

Робота в парах.

Опрацювати текст підручника, ст.74

1-а група. Яким чином держава забезпечує доступність дошкільної, повної середньої освіти?

2-а група. Що робить держава для розвитку різних видів освіти?

3-а група. Які пільги надаються учням чи студентам?

Бесіда

1.Якими гарантіями права на освіту вам довелося користуватися?

2.Чи повною мірою забезпечується в нашій державі право на освіту?

Робота зі схемою “Типи навчальних закладів загальної середньої освіти”

1. Розглянути схему.

2. Визначити, до якого типу закладів, з наведених на схемі належить ваш навчальний заклад.

3. Назвати навчальні заклади інших типів, які знаходяться у вашому місті, області.

Права та обов’язки учасників навчального процесу

Інформація про основні нормативні акти в галузі освіти – Закон України “Про освіту”, Закон України “Про загальну середню освіту”

Робота з текстом Закону України “Про освіту”, Розділ ІІІ, стаття 51, 55, 60

Доповнити текст.

Учні мають право:

Учителі мають право:

Батьки мають право:

Робота в малих групах

За допомогою витягів з нормативних актів розв’язати ситуації, пов’язані з використанням права на освіту (ст.57 підручника)

Додаткова ситуація

Неповнолітня няня

Марійка живе в невеличкому селищі, їй 15 років, вона закінчила 9 класів. Марійка має трирічну сестру Настю та двох братів-близнюків, яким виповнилось 1 рік. Батько дівчини працює водієм міжнародного автобусного маршруту. Оскільки зарплати батька не вистачає для утримання родини, мама працює на фермі. Батьки Марійки вирішили, що дочка не відвідуватиме 10 клас, а наглядатиме за сестричкою і братиками і господарюватиме у хаті. Класному керівникові Надії Степанівні, яка відвідала сім’ю Марійки, батьки повідомили свої аргументи, додавши, що якихось особливих здібностей та бажання вчитися у Марійки немає. А здобути освіту можна у будь-якому віці, якщо сама Марійка цього забажає. Дочка не сумує за школою, однокласниками та вчителями, з якими досить часто конфліктувала. Удома потрібні няня і робочі руки, хоча домашня робота теж не дуже до вподоби, а ось братиків і сестричку Марійка дуже любить і добре їх доглядає.

Запитання та завдання

1. Проаналізуйте ситуацію. Чи згодні ви з рішенням і діями батьків Марійки?

Чому?

2. Чи повинна Марійка ходити до школи? Чому7

3. Які засоби розв’язання даної проблеми ви можете запропонувати?

V. Закріплення вивченого матеріалу

Доповніть схему, обравши з наведеного нижче переліку ті відповіді, які на вашу думку, є структурними елементами системи загальної середньої освіти України. 



а) Неповна середня школа (5-7 класи) – школа ІІ ступеня;

б) середня школа (5-8 класи) – школа ІІ ступеня;

в) основна школа (5-9 класи) – школа ІІ ступеня;

г) старша школа (10-11 класи) - школа ІІІ ступеня;

д) повна середня школа (10-11 класи) - школа ІІІ ступеня;

VІ. Підсумки уроку

Бесіда

1. Скажіть, чи досягли ми мети, яка була поставлена на початку вивчення цієї теми?

2. Що найбільше у вас виникало здивування на уроці?
Учитель узагальнює відповіді учнів й оцінює їхню діяльність на уроці.

VІІ. Домашнє завдання.

1. Опрацювати матеріал §10 підручника.

2. Написати твір-есе на тему “Навіщо мені освіта?”

Підготуватися до рольової гри “Створення молодіжної громадської організації” (ст.85підручника)
Загальна середня освіта





Початкова школа


(1-4 класи)


Школа І ступеня








